

Szentpáli Ákos Beszámoló 2005/06

A BMF KVK híradástechnika szakán Digitális átviteltechnika modulon a második félévben lehetőségem nyílt egy hónapot Prágában tölteni, és az ottani egyetemen részt venni egy projektben. Amellett hogy gyarapítottam tudásomat a távközléstechnika terén, volt idő kikapcsolódni, a város nevezetességeit, vendéglátóegységeit meglátogatni. Élményekben gazdagon tértem haza, és akkor megfogadtam, hogy a későbbiekben megragadok minden hasonló lehetőséget. A következő félévben jelentkeztem Erasmus ösztöndíjra. Tudom, eleinte ijesztő a rengeteg elintéznivaló(papírhegyek), és talán a külföldi tanulmányok is, de nagyon megéri! Itt Dortmundban nagyon sok Erasmus diákkal találkoztam és a második hónapban már szinte mindenki azon gondolkodott, miként tudna még legalább egy félévet maradni.

Amint visszaigazol a külföldi intézmény, elkezdhetünk gondolkodni a kiutazáson. Én szüleimmel, autóval mentem, de igen költséges megoldásnak bizonyult, tekintve, hogy az érkezés napján Hotelben éjszakáztak, majd másnap újra meg kellett tenniük 1200 Km-t.



Amennyiben valaki saját autóval rendelkezik, mellyel kint tud maradni, és esetleg ketten utaznak, mindenképp megéri. Néha jól jön egy autó(ugyan nem létszükséglet) és a csomagok súlya miatt sem kell aggódni, nem is beszélve arról, ha valaki egy asztali számítógépet szeretne vinni.

Minden más esetben a repülést tudom ajánlani, időben jegyet foglalva akár 20Euróból is megúszhatjuk a kiutazást. Ha már biztosan tudjuk a félév végi hazautazásunk időpontját, érdemes retúrjegyet váltani. Dortmundnak saját reptere van, ahonnan könnyedén akár átszállás nélkül is eljuthatunk a szállásunkra, vagy az egyetem környékére. A reptéri busz 5Euró, helyette érdemes 2Euróért a 440es busszal beutazni. A helyi közlekedésről bővebben a www.vrr.de oldalon tájékozódhatunk, ahol nagy segítséget nyújthat az útvonaltervező program használata. A legtöbb repülőtársaságnál sajnos a feladott poggyász nem lehet több mint 20 kg. Én hazautazásomkor vettem egy retúrjegyet egyik családtagomnak, nálam töltött pár napot, megnéztük a várost majd könnyedén hazapakoltam, hisz ketten már 40 Kg-ot vihetünk magunkkal a kézipoggyászon kívül.

Légitársaságok: <http://www.airberlin.com> , <http://www.easyjet.com>



Én utóbbival repültem, érdemes feliratkozni hírlevélre, mert így mindig kapunk értesítést az akciókról. Figyelem! A légitársaságok előszeretettel fizettetnek jogtalanul, sajnos sok példa volt rá. Tapasztalatok(már 8szor repültem és ezen dolgok ismeretében párszor kimagyaráztam magam, nem kevés pénzt megspórolva): A feladott poggyász maximum 20 Kg lehet, felette 6-8 Eurót kell fizetnünk kilónként. Érdemes otthon pontosan megmérni, és erre hivatkozni, ha a reptéren (esetemben) 21,5 kilót mérnek. A másik gyakran előforduló eset már költségesebb: a kézipoggyásznál súlyhatárra(10Kg) hivatkozva nem engedik felvinni a fedélzetre a pl.: 11-12 Kg-os táskát, hanem fel kell adni a csomagtérbe, ami legutóbb valakinek 80Euróba került. Az easyjet oldalon világosan fel van tüntetve a felvihető csomag pontos mérete, és az is hogy nincs súlyhatár(feltétel: segítség nélkül fel kell tudni rakni a csomagot). Ez utóbbinál figyeljünk, hogy a csomagunk ne tartalmazzon semmilyen fegyvernek minősülő tárgyat! Természetesen a fedélzetre fel nem vihető dolgokról is találunk információkat az internetes oldalon. Érdemes tehát a repülés előtt alaposan mindent elolvasni. Összességében még is azt mondom, hogy a félév közbeni hazalátogatásra mindenképp ez a leggyorsabb(repülési idő 1:20 perc) és költségkímélőbb megoldás.

További kiutazási lehetőségek(vonat, busz) melyek túlzottan nem nyerték el tetszésemet: www.wasteels.hu , <http://www.eurolines.com>

Szállást a főiskola foglalt számomra, melyről egy hónappal a kiutazásom előtt értesítettek. Érdemes telefonon, vagy levélben érdeklődni a felszereltségről, mert esetemben ágyneműre ill. konyhafelszerelésre sem volt szükség. Ha valakinek mégis szüksége van pl. konyhafelszerelésre, nem érdemes cipekedni, otthonival megegyező, sőt néha jóval alacsonyabb áron beszerezhetünk mindent. Ugyanez igaz a ruhaneműkre is, csak a sétálóutcák kirakataiban keresni kell az "alles muss raus" feliratot. ☺

A kiutazás megszervezésénél figyelembe kell venni, hogy hétvégén, illetve hétköznapokon sem mindig tudjuk átvenni a kulcsot, ezért egyeztessük érkezésünk időpontját leendő házmesterünkkel, vagy az irodával.

Én délután 2 órakor érkeztem Dortmundba. A főiskola Sonnenstraße 100 szám alatti irodájában (Akademisches Auslandsamt) vettem

át a kulcsot, és kaptam meg a szükséges iratokat, köztük a Studienbescheinigung -ot is, mely az első hetekben a diákigazolványt helyettesíti, és ingyenes utazásra jogosít a 'VRR' körzetében kivéve az első osztályt és az IC-eket! Az első jelentősebb költség a szálláson kívül az un. Semesterbeitrag(kb. 150 Euró), mely kifizetése után postán megkapjuk a Studierendenausweis-t, amivel a félév végéig ingyen utazhatunk, ill. igénybe vehetünk diákkedvezményeket is.



Az új Európai Egészségbiztosítási Kártyával ugyan tudunk orvoshoz fordulni ha, de célszerű már az első héten bejelentkezni valamelyik egészségügyi biztosítónál. pl.: Techniker Krankenkasse, ahol kapunk egy igazolást, melyre szükség lehet a beiratkozáskor. Már az első héten érdemes bankszámlát is számlát nyitni, mert diákoknak ingyenes a pénzelvétel, az átutalás, és számlavezetési díj sincs, csak egyszeri 17 Eurós költség, melyet 6 hónap után elvileg jóváírnak a számlánkon (esetünkben tehát nem).

Az Erasmus ösztöndíjam 2. felét már az itteni számlámra utaltattam. Az érkezésemet követő 2. héten már kezdődött egy nyelvtanfolyam, heti 3-4 alkalommal napi 4 órában kellemes környezetben, jó társasággal. A tanfolyam általában 10 óra körül kezdődött, és délután kb. 14:30 kor ért véget. Közben volt egy nagyobb szünet, meg lehetett ebédelni a közei menzán. A fenti képen épp ebédszünetben látható a terem... A második hét elején felvettem a kapcsolatot az főiskola Informations - und Kommunikationstechnik szakán Prof. Dr. Ingo Kunold-al, akivel több konzultáció alkalmával kidolgoztuk a féléves feladatkörömet. Az egyik laborban kaptam egy asztalt, számítógéppel és internet elérhetőséggel.



Az ott töltött időmet saját magam oszthattam be, nem volt semmiféle kötöttség. A lényeg: megfelelni az elvárásoknak, és pontosan időre elvégezni a ránk bízott feladatokat, folyamatosan 1-2 hetente pár szóban beszámolni az elvégzett munkáról. A projekt munka előrehaladtával, a félév 2. felében szükségem volt még pár WLAN eszközre, még egy monitorra stb.... melyeket a lehetőségekhez mérten meg is kaptam.



Érdeemes mindig mindent megkérdezni, vagy szólni, ha valamit szeretnének. Szinte mindenre van lehetőség, de maguktól nem ajánlják fel. Ezzel nem arra céloztam, hogy nem segítőkészek, velem ugyanis szinte mindenki az volt. Így jutottam el pl. a Hannoveri CeBIT kiállításra is, melyre az főiskola biztosította a belépőjegyet.

A főiskolának közel 10.000, az egyetemnek több mint 22.000 hallgatója van. Igazából nem is lehet nagyon elkülöníteni a kettőt egymástól, az FH és az UNI épületei egymást váltogatják. Az egész egy hatalmas egyetemi városrész. Ezt mi sem bizonyítja jobban mint a H-Bahn, <http://www.h-bahn.info/de> mely a különböző épületek, kollégiumok illetve az ebédlő közötti közlekedésre szolgál. Az étkezés 'Mensa' számomra nagy meglepetés volt. A választék nagy, és igen jól főznek, mindenkinek ajánlom. Diákoknak támogatott, ami azt jelenti, hogy a diákigazolvány felmutatásával, menütől függően 1,7 - 2,5 Euróért lehet étkezni. Az egyetem központjában, illetve a főiskola belvárosi épületeiben is vannak ebédlők.



A Festfalen szívében fekvő Dortmundról oldalakat tudnék írni, hisz egy közel 600.000 lakosú 280 Km² elterülő városról van szó. A tömegközlekedés jól strukturált, számtalan buszjárat, vasút, és 5 Metróvonal teszi könnyen, és gyorsan elérhetővé a város legkülönbözőbb pontjait. Fél évet töltöttem itt, de közel sem láttam mindent.



Kifogyhatatlan a látnivalók, parkok üzletsorok és szórakozóhelyek terén. Akinek lehetősége van, ne hagyja ki, győződjön meg róla személyesen. Aki nem ilyen szerencsés, látogasson el a város internetes oldalára: www.dortmund.de

A szállásokat (Studentenwohnheim) nem nevezném kollégiumoknak, inkább kisebb apartmanoknak. Átfogó képet kaphatunk a következő oldalon: <http://www.wh.uni-dortmund.de> A legrosszabb esetben 3 diákra jut egy fürdőszoba, de minden esetben különálló lakószobák vannak. Az árak eltérőek, az Erasmus hallgatók átlagosan 190 - 220 Euró közötti összeget fizetnek havonta. Én személy szerint másodmagammal laktam egy teljesen felújított apartmanban 216 Euróért, melyben volt külön 18m² -es szobám teljesen



berendezve, kivéve a függönyt, mely a közeli piacon már 3-5 Euróért beszerezhető. Az internet elérhetőség elvileg mindenkinek, minden egyes szobában biztosított, és ingyenes. Havi 3Gb adatforgalom engedélyezett, ezt túllépve számolnunk kell egy hónapos letiltással. ☹️ Az igényléshez célszerű mihamarabb, már a Studentenwerk-ben a bérleti szerződés megkötésekor(melyhez szükség van 2 fényképre) kitölteni a nyomtatványt. Figyelem, ha valaki tovább szeretne maradni(esetemben 2 héttel), akkor jelezni kell a bérleti szerződés lejártá előtt kb. 6 héttel, mielőtt még valakinek lefoglalják a következő félévre. Hazautazásunk előtt 2-3 héttel érdemes megkérdezni kedvenc házmesterünket a kiköltözés

feltételeiről, és arról, miként kapjuk vissza a kauciót. Ne lepődjünk meg, ha a kezünkbe nyom egy vödör festéket, és jó munkát kíván a szobafestéshez. Nem kell megijedni, nem tatarozni kell, csak átfesteni a falat melyet esetleg a félév során pár helyen összekoszoltunk. Mindez könnyedén, pakolással együtt egy délelőtt elintézhető.

Szórakozás, sportolás és kirándulás: A focirajongók szívét biztosan melegséggel tölti



el a Dortmundi(Európa egyik legnagyobb) 82.000 férőhelyes stadionjának közelsége. Egy állójegyért 10Eurót fizettünk a Stuttgart elleni meccsre. No de nem csak nézni lehet a focit, hanem művelni is. Nagyon sok a sportolási lehetőség, melynek egyik feltétele a sportkártya amely egy félévre 10Euróba kerül. Ezen felül természetesen vannak kurzusok, pl.: az evezés melyre fél évre további 8Eurót kell fizetnünk. Biztosan mindenki talál számára megfelelőt: <http://www.ahs.uni-dortmund.de/index.html>

Természetesen nem csak a sport kurzusoknak van internetes elérhetőségük. Ha valaki esetleg nem tudná eldönteni a postaládájából kiömlő különböző nemzetiségi estek, egyetemi 'kocsmák' és Disco –k meghívói közül, hogy melyik buliba menjen, vagy szeretne képeket látni az itteni szórakozóhelyekről, akkor látogasson el a következő oldalakra:

<http://www.partystudent.de> , <http://www.studi-party.com> , <http://www.nightrooms.de>
<http://www.prisma-nachterlebniswelt.de>

Kirándulások után érdemes ASTA –nál (mint nálunk a HÖK) érdeklődni. Pl.: Berlini kirándulás, 3nap, szállás, útiköltség, belépők 30 Euróért. Mi ezeken felül szerveztünk az 'új' baráti társaságunkkal kirándulásokat a környező városokba(Köln, Düsseldorf...).



Remélem ezzel a kis beszámolóval sikerült mindenkinek felkeltenem az érdeklődését, és átfogó képet alkotnom egy Dortmundban eltöltött félévről. Amennyiben bárkinek további kérdése van, kézséggel állok rendelkezésére az alábbi címen: szentspali_akos@freemail.hu

Dortmund, 2006

Szentpáli Ákos